

惊喜与混乱—— 2022-2023 赛季意甲综述



6月4日,那不勒斯队在颁奖仪式上捧杯庆祝。
新华社发(阿尔贝托·林格利亚 摄)

当地时间4日的迭戈·阿曼多·马拉多纳球场,座无虚席。随着那不勒斯队队长迪洛伦佐将冠军奖杯高高举起,2022-2023 赛季意甲联赛写下终章。

这是一个充满惊喜的赛季,不被看好的那不勒斯提前5轮问鼎,打破了意甲北方三强对冠军宝座长达20余年的垄断。

这又是一个混乱的赛季。关于尤文图斯财务造假案的判罚如同肥皂剧一般贯穿联赛始终,拉低了意甲本就不高的信用分。

在意甲冠军争夺战中连续多年陪跑的那不勒斯时隔33年问鼎,让亚平宁的天空被一抹清澈的天蓝色浸染。回到去年夏天,那不勒斯却是在一片质疑声中开始了新赛季。本着开源节流的原则,那不勒斯队包括因西涅、默滕斯、库利巴利在内的多名主力球员接连出走,球迷们通过各种方式对俱乐部的运作表达不满。

然而,低调出发的那不勒斯却用实际行动打出了最强的夺冠宣言。13胜2平的开局、直到今年1月才遭遇意甲首败……随着几支争冠对手轮番犯错,那不勒斯在积分榜上的优势愈发明显,让冠军悬念早早终结。此外,新援克瓦拉茨赫利亚和金玟哉分获最佳球员和最佳后卫,前锋奥斯梅恩荣膺最佳射手,球队历史性杀入欧冠八强……主教练斯帕莱蒂和他的队员们终于将嘘声变为了掌声。

可当烟花散去,那不勒斯队的喜悦很快笼罩上了一丝阴影。在确定夺冠后不久,坊间便传出了球队主席德劳伦蒂斯和斯帕莱蒂因合同问题不和的消息,后来在公开场合两人的“不对眼”也将这一矛盾坐实。赛季尚未结束,斯帕莱蒂便亲口宣布赛季末离队。

带来惊喜的不仅仅是那不勒斯,还有比如首次征战意甲便“双杀”尤文图斯并差点闯入积分榜上半区的蒙扎,比如原本只是替补却完成21次“零封”、获得最佳门将称号的拉齐奥球员普罗维德尔。如果将眼光放至欧洲,本赛季意甲球队在欧冠、欧罗巴联赛和欧协联三线更是成绩不凡。

那不勒斯的成功一方面归功于自己的表现,另一方面也离不开同行的“衬托”。身为卫冕冠军的AC米兰,在世界杯间歇期结束后连续多轮不胜;国际米兰同样在今年3月一度萎靡不振,好在球队后期发力,用一波连胜为球队的季军奠定基础。

有人高光,就有人暗淡。如果要评选一支最令人失望的球队,恐怕要属尤文图斯。拥有全意甲最高的薪水开支和最厚实的阵容班底,“老妇人”却连续第二个赛季“四大皆空”。

不仅球队技战术没有章法可言,尤文图斯的内部管理同样可以用混乱形容。由于涉嫌夸大球员转会费等行为,尤文在今年1月被扣掉15个积分,包括内德维德在内的多位高管也遭到“禁足”。虽然尤文后来通过上诉在4月暂时讨回了分数,但5月下旬的一纸宣判还是让尤文丢掉了10分。尤文后来宣布放弃上诉,默认了这一结果。

这一案件的来来回回让尤文图斯在积分榜上反复“横跳”,最终只落得第7,球队是否可以参加欧战还得看欧足联会不会有进一步的处罚。如果失去了一块来自欧战的“蛋糕”,无疑会让尤文本就不充裕的账面更加拮据。

如果说尤文图斯让人失望,那么另一支老牌球队桑普多利亚的经历则更令人唏嘘。这支1990-1991赛季的意甲冠军,整个赛季只取得了3场胜利,成为第一支降级的球队。如果俱乐部糟糕的财政状况不能得到缓解,这家走出过维亚利、曼奇尼等多位著名球星的意甲“老店”将面临破产的风险。

经过短暂的休整,20支球队又将投入到新赛季的备战当中。那不勒斯能否守住来之不易的王座、已经跌入谷底的尤文图斯将以怎样的面貌回归、拉齐奥等球队又能在多大程度上在欧冠中捍卫意甲的门面,这都将在不久后的新赛季中一一揭晓。

新华社记者 韦骅 新华社香港6月5日电

世界摔联积分赛比什凯克站落幕 中国队获两金

新华社北京6月5日电(记者 王楚捷 牛梦彤)当地时间4日,世界摔联国际积分赛吉尔吉斯斯坦比什凯克站进行了收官日八个项目的争夺,中国队选手邹万豪、阿尔根·居马巴依分获男子自由式摔跤57公斤级、92公斤级铜牌。

邹万豪在铜牌赛的对阵是来自格鲁吉亚的贝卡。上半场,邹万豪通过冲抱单腿动作完成一记转移,以2:0领先,随后更加耐心的邹万豪在下半场连续利用冲抱单腿动作获得技术分值,并在比赛最后时刻将对手摔出界外,最终以7:0获胜,取得男子

自由式摔跤57公斤级铜牌。

另一位中国队选手阿尔根·居马巴依在92公斤级铜牌争夺战中以2:0战胜哈萨克斯坦选手阿卜迪马纳普,为中国队再添一枚铜牌。中国队本站比赛以2金5银10铜的成绩收官。

本站比赛结束后,中国男子自由式摔跤队将继续在吉尔吉斯斯坦训练,女子自由式摔跤队和古典式摔跤队则将回国,备战7月13日至16日在匈牙利布达佩斯举行的本年度最后一站世界摔联国际积分赛。

0.5801分之差 中国队名列花游世界杯总决赛集体技巧第二



新华社北京6月5日电(记者 周欣)西班牙当地时间4日晚,2023年世界泳联花样游泳世界杯超级总决赛落幕,中国在集体技巧比赛中凭借外卡参赛,以0.5801分的微弱差距不敌乌克兰队,排在第二位。

集体技巧自选此前是世锦赛的托举表演项目,在2023年花样游泳规则变更后更名并首次被列为正式比赛项目,中国队在这个项目中经验欠缺,仅在今年世界杯第二站法国站参加过一次比赛。在总决赛中,中国队以《生命之光》为主题,表现出超强的艺术表现力,但在难度和动作完成质量方面略逊于乌克兰队,最终以216.0900分不敌乌克兰队的216.6701分。

赛后,中国队主教练张晓欢在接受新华社记者采访时表示:“从整体完成上来看,乌克兰队确实发挥得比我们更好。在七个技巧托举的动作中,我们的完成有一点点瑕疵,这也导致了我们的艺术印象分没有拿到应得的高分,回去后我们会好好总结。”

“比赛出现问题是一个很好的提醒和启发,可以帮助我们更好地备战。接下来还有四周多的世锦赛赛前训练,我们会进一步推敲技巧动作和难度。”

张晓欢还特别表扬膝盖有伤打着绷带上场的队长冯雨。“冯雨是我们的重要底座和支撑队员,可惜在法国站比赛后的训练中膝关节受伤,休息了10天还没有完全康复就投入训练和比赛。而花样游泳推出新规则后,比赛存在着非常大的冒险性和不确定因素,谁也不知道会发生什么,非常考验和锻炼运动员的心态。希望在世锦赛时,我们会有更好的表现。”张晓欢说。

在为期三天的总决赛中,东道主西班牙队位居奖牌榜首位。中国队以外卡身份参加了两个集体项目,2日在集体技术自选比赛中技压群芳;此外,石浩珂和程文涛成功演绎了《罗密欧与朱丽叶》的爱情故事,收获混合双人自由自选金牌。

世界游泳世锦赛将于7月14日-30日在日本福冈举行,是巴黎奥运会的资格赛事。

伊布退役 结束24年职业生涯

新华社罗马6月4日电 AC米兰在4日的意甲联赛中主场3:1战胜维罗纳,用一场胜利结束了2022-2023赛季,阵中老将伊布拉希莫维奇也在赛后宣布了自己退役的决定。

今年10月将满42岁的伊布与AC米兰的合同在本赛季末到期。在比赛开始前,球迷们在看台高呼伊布的名字,并打出横幅向他致敬,看到此景的伊布感动落泪。在球队为他举行的告别仪式中,伊布对球迷说:“是时候向足球告别了,但不是你们。此时此刻我有太多的情感,加油米兰,再见!”

伊布的职业生涯充满传奇色彩,他从家乡球队瑞典马尔默出道,在此后的24年里,他的足迹遍布荷甲、意甲、西甲、法甲、

英超和美国职业大联盟。这位瑞典前锋身材高大,但脚下技术细腻,经常打入各种精彩进球。在国家队和俱乐部层面,他总共出战逾900次,打进超过500粒进球,赢得30多座冠军奖杯。

2020年初,伊布重返AC米兰,在场上和场下都发挥了巨大的作用。但是本赛季,饱受伤病困扰的伊布只出场了4次,打入一球。

伊布在新闻发布会上表示,自己并没有提前告知俱乐部他的决定。他说:“这对我来说是非常特别的一天,我没有向任何人透露过我的想法,我只是告诉俱乐部该做些什么。感谢记者的耐心,没有我你们的工作将少了很多。从明天开始,我将是一个自由的人。”